

## **Описание адаптированной образовательной программы профессионального обучения по рабочей профессии ОКПР 189 Слесарь-ремонтник**

Адаптированная образовательная программа профессионального обучения по профессиям рабочих, должностям служащих по профессии ОКПР 18559 Слесарь-ремонтник для обучающихся с интеллектуальными нарушениями (умственной отсталостью) без получения среднего общего образования на базе общеобразовательной программы коррекционно-развивающей направленности, срок обучения 1 год 10 месяцев, разработана на основании требований Профессионального стандарта 40.077 Слесарь-ремонтник промышленного оборудования, утвержденного Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.10.2020 г. № 755н, Письма Департамента государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Министерства просвещения РФ от 08.09.2022 г. № 05-1597 «Методические рекомендации по организации и осуществлению образовательной деятельности по программам профессионального обучения лиц с умственной отсталостью (нарушениями интеллектуального развития)», Федерального базисного плана для профессиональной подготовки, примерных программ учебных дисциплин и методических рекомендаций по обучению, воспитанию детей с ОВЗ (с умственной отсталостью) с учетом их психофизических особенностей.

АОППО включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин, курсов, оценочные и методические материалы, а также иные компоненты, обеспечивающие обучение обучающихся.

Основная цель вида профессиональной деятельности: обеспечение сохранения технических параметров и работоспособности различных узлов и механизмов, оборудования, агрегатов и машин путем технического обслуживания и ремонта в соответствии с нормативно-технической документацией.

Область профессиональной деятельности выпускника: выполнение слесарных, ремонтных и слесарно-сборочных работ на предприятиях.

Объекты профессиональной деятельности выпускника:

- инструмент; детали; узлы и механизмы оборудования машин;
- слесарный специальный и универсальный инструмент и приспособления, контрольно-измерительный инструмент; приспособления; доводочные материалы; смазывающие жидкости; моющие составы металлов и смазок; припои; флюсы; проплавы; слесарный инструмент.

В результате освоения АОППО по профессии 18559 Слесарь-ремонтник формируются следующие трудовые функции выпускника:

- Монтаж и демонтаж простых узлов и механизмов;
- Слесарная обработка простых деталей;
- Профилактическое обслуживание простых механизмов.

По окончании обучения выпускник с ОВЗ (интеллектуальные нарушения) должен освоить области и объекты профессиональной деятельности, и должен быть готов к выполнению основных видов деятельности, обозначенных в Профессиональном стандарте 40.077 Слесарь-ремонтник промышленного оборудования.

Срок освоения адаптированной образовательной программы профессионального обучения - 1 год 10 месяцев. Форма обучения - очная.

Лицам, освоившим в полном объеме АОППО и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются документы установленного образца об уровне квалификации - Свидетельство о профессии рабочего, должности служащего, ОКПР 18559 Слесарь-ремонтник, 2 разряд.